
                                                                       

 

 
Ηράκλειο: 654 
Αρ.Πρωτ.:  18/02/10 
 
ΠΡΟΣ:  ΜΜΕ 
ΚΟΙΝ:1)  ΔΣ ΓΕΩΤΕΕ 
            2)  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΓΕΩΤΕΕ 
 
                

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ  

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
ΘΕΜΑ: ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ Δ.Ε. ΓΕΩΤ.Ε.Ε./Π.Κ. στις 11/02/2010 
 
Κατά τη συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής (Δ.Ε.) του ΓΕΩΤ.Ε.Ε./Π.Κ. 
που έγινε στο Ηράκλειο στις 11/2/2010, συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα: 
 

1) Αξιολόγηση αποτελεσμάτων κοινωνικού διαλόγου για το αγροτικό 
ζήτημα 
 

Οι διαπιστώσεις της Δ.Ε. είναι οι ακόλουθες: α) Ο διάλογος για το αγροτικό 
ζήτημα ήταν μεν θετικός, δεν μπορεί όμως ούτε πρέπει να εξαντληθεί μόνο 
στη διημερίδα του Ζαππείου. Χρειάζεται να συνεχιστεί προκειμένου να φέρει 
ως αποτέλεσμα εκτός από την απλή παράθεση των θεμάτων και την 
παρουσίαση συγκεκριμένων λύσεων. β) Οι κυβερνητικές θέσεις έτσι όπως 
έχουν δοθεί στη δημοσιότητα, δεν αποτελούν ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 
στρατηγικής για την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα  

Η Δ.Ε. αποφάσισε να καταθέσει ολοκληρωμένη πρόταση για την 
προοπτική του αγροτικού τομέα στην Κρήτη, την οποία θα συζητήσει σε 
σύσκεψη που θα συγκαλέσει και στην οποία θα καλέσει να συμμετέχουν οι 
συνδικαλιστικές οργανώσεις των γεωτεχνικών και των αγροτών από όλη την 
Κρήτη και οι βουλευτές του νησιού. Στη συνέχεια θα επιδιώξει να καταθέσει 
την πρόταση της στην ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων. 

 
2) ΟΣΔΕ  

 
Το θέμα συζητήθηκε μετά από αίτημα της Ένωσης Γεωπόνων Ελεύθερων 

Επαγγελματιών Κρήτης (ΕΓΕΕΚ) και αποφασίστηκε να συνεχιστεί η 
συνεργασία του Παραρτήματος Κρήτης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με το Διοικητικό 
Συμβούλιο του ΓΕΩΤΕΕ και την ΠΟΣΕΓ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων 
Επαγγελματιών Γεωπόνων) για την άμεση προώθηση της πρότασης του 
Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου, η οποία απαλλάσσει τους παραγωγούς από την 
ομηρία της ΠΑΣΕΓΕΣ και διασφαλίζει την αρτιότητα και τη φερεγγυότητα του 
συστήματος, ώστε να μην καταλογίζονται πρόστιμα σε βάρος της χώρας και 
να είναι το ΟΣΔΕ πραγματικό αναπτυξιακό εργαλείο.   
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3) Οργάνωση εκδήλωσης για τα φυτοφάρμακα 

 
Αποφασίστηκε να διοργανωθεί εκδήλωση σχετική με τα 

φυτοπροστατευτικά προϊόντα, σε συνεργασία με την ΠΟΣΕΓ, στις 12/3/2010. 
Ορίστηκε Οργανωτική Επιτροπή για τη διοργάνωση της εκδήλωσης. 

 
4)Οργάνωση εκδήλωσης για τα εσπεριδοειδή στα Χανιά 
 
Με αφορμή τις ειδικές συνθήκες που επικράτησαν φέτος στην αγορά των 

εσπεριδοειδών αποφασίστηκε η διοργάνωση ημερίδας για το θέμα αυτό στα 
Χανιά, αμέσως μετά το Πάσχα. 
  

4) Σκαθάρι των φοινίκων 
 
Τέλος όσον αφορά την αντιμετώπιση της απειλής που δημιουργείται 

από το κόκκινο ρυγχωτό σκαθάρι των φοινίκων, η Δ.Ε. αναμένει τη 
διοργάνωση της σύσκεψης στην Περιφέρεια Κρήτης, η οποία έχει εξαγγελθεί 
στις αρχές του έτους από τον Υφυπουργό Αγρ. Ανάπτυξης κ. Καρχιμάκη, 
προκειμένου να τεθεί γρήγορα σε εφαρμογή η πρόταση του Γεωτεχνικού 
Επιμελητηρίου, ως η μόνη πρόταση που μπορεί επιστημονικά, 
ολοκληρωμένα, σοβαρά, και αποτελεσματικά να λύσει το πρόβλημα. Κάθε 
άλλη πρόταση που κυκλοφορεί στα ΜΜΕ χωρίς να είναι προϊόν επεξεργασίας 
και συνεργασίας των καθ’ ύλην αρμοδίων επιστημόνων, μόνο σύγχυση 
μπορεί να προκαλέσει  Σε ότι αφορά τέλος το πρόσφατο δελτίο τύπου του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (με αντικείμενο τις εγκρίσεις 
εντομοκτόνων σκευασμάτων για το σκαθάρι των φοινίκων), η Δ.Ε. 
παραπέμπει στην ανακοίνωση και τις δηλώσεις, του εντομολόγου καθηγητή, 
προέδρου του ΤΕΙ Κρήτης και μέλους του ΓΕΩΤΕΕ κ. Καπετανάκη Βαγγέλη.  
 

 
 

                                                                              Για τη ΔΕ 
 
      

                                 Ο Πρόεδρος   
                                                  Κώστας Καμπιτάκης 

 
   
 
 

                                                                                                                               


